

Календарная весна начнётся ещё не скоро, но огородники уже начинают планировать, какие саженцы появятся на их грядках в новом сезоне. Время посева «серьёзных» семян перца, томатов и баклажанов ещё не пришло. Почему серьёзных? Да потому что в выращивание этих овощей вкладывается много труда, и если урожай не порадует, то и усилия будут потрачены зря.

Так что давайте поговорим о «не-серьёзных» овощах – тех самых, которые смогут нас удивить своим необычным видом и вкусом. Тем более что недостатка в семенах диковинных растений нет.

## КРУГЛЫЙ, ЖЁЛТЫЙ, ГРУШЕВИДНЫЙ

Наталья Васенина, постоянный эксперт нашей дачной рубрики, уверена: если хочется вырастить на грядке какой-нибудь удивительный овощ, но не сильно хочется заморачиваться – остановите свой выбор на кабачке. Ведь благодаря работе селекционеров появилось много интересных и необычных сортов и гибридов.

Пожалуй, круглыми кабачками сейчас уже мало кого удивишь. А вот лет десять назад они были настоящей диковинкой. Колобок, Мячик – эти сорта кабачков с говорящими названиями зарекомендовали себя как урожайные и неприхотливые. Буржуин – ещё один популярный сорт кабачков с круглыми плодами: кустовой тип, ранний срок созревания, весом до 2–3 кг. Буржуин порадует хорошим урожаем, 7–8 кг с одного куста. Среди круглых кабачков есть и морская серия – сорта под названием Морячок (кустовой ранний сорт, плоды готовы к уборке уже через 40 дней после всходов, при весе 600–900 г) и Боцман (куст мощный, плоды темно-зелёные, округло-овальные, с прочной шкуркой, весом до 3 кг).

Апельсинка удивит не только жёлтым цветом кожуры, но и круглой формой плодов. К уборке эти необычные кабачки будут готовы через 40–45 дней после появления всходов. Среди кабачков с плодами жёлтого окраса популярны Голден Раш (особенность гибрида в мелких плодах, которые нарастают гроздьями) и Бананы (скороспелый, устойчив к грибковым инфекциям тыквенных культур).

Кабачок Грушевидный также способен удивить своим внешним видом: он похож не столько на грушу, сколько на тыкву баттернат. Тем более что и мякоть у него жёлтая. Порадует ранним урожаем, и там уже на месте будем разбираться, на тыкву он похож больше или на грушу.

# УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

ЕСЛИ ХОЧЕТСЯ ВЫРАСТИТЬ НА УЧАСТКЕ ЧТО-НИБУДЬ НОВЕНЬКОЕ



А вот кабачок под названием Нежный зефир сложно перепутать с другими из-за его удивительной двухцветной окраски: на 1/3 он зелёный, а оставшиеся 2/3 плода (ближе к ножке) имеют жёлтый окрас. Плоды срывают по достижении 15 см. Несмотря на необычную расцветку, вкус у Нежного зефира самый обычный.

«Семена всех перечисленных выше кабачков можно найти в садовых магазинчиках и в огородных отделах крупных строительных магазинов, – рассказывает Наталья. – Семена кабачков сорта Спагетти встречаются реже, они есть в интернет-магазинах садовой тематики. Спагетти среднеспелый (120 дней), обладает длинными плетями, плоды внешне напоминают дыню (такой же вытянутой формы и с кожурой в жёлто-кремовых тонах). Мякоть у плодов кремового цвета с оранжевым оттенком, плотная. В молодом состоянии ничем не отличается от других кабачков, при достижении технической спелости распадается на длинные волокна, напоминающие спагетти».

## ЗМЕЕВИДНЫЕ ОГУРЦЫ

Эти огурцы необычной формы – очень длинные, изгибающиеся и действительно напоминающие змей – выращиваются у нас в Сибири не первый год, их уже не назовёшь новинкой. Также их называют китайскими огурцами, так как изначально их выращивали в Поднебесной. Хорошая урожайность, неприхотливость, отличный вкус – за эти параметры ценятся змеевидные огурцы. А ещё у них тонкий приятный аромат, немного похожий на арбузный. В общем, это идеальный кандидат для

летнего салата из свежих овощей. А вот для консервации они не годятся.

Популярные гибриды: Китайский змей (суперранний, урожай собирают спустя 35–37 дней после всходов, даёт 10–15 кг плодов с 1 кв.м); Изумрудный поток (не нуждается в опылении, урожай собирают спустя 44–48 дней после всходов, урожайность 6–8 кг с 1 кв.м). Также популярен гибрид Аллигатор F1: ранний, пчёлоопыляемый, обладает длительным сроком плодоношения, тонкой кожурой без горечи и сочной мякотью.

## НЕОБЫЧНЫЙ ЦВЕТ

Морковь тоже может стать участницей садового эксперимента, если выбрать для посадки необычные сорта и гибриды. Оригинально выглядят фиолетовые экземпляры. У моркови сорта Пурпурный эликсир внешняя часть фиолетового оттенка, а сердцевинка оранжевая. Драгон в такой же цветовой комбинации, отличается удлинённой формой и более сладким вкусом. У Фиолетовой дымки окрас темно-фиолетовый, а сердцевинка жёлто-оранжевая, корнеплоды вырастают до 30 см длиной. Интересно, что пока такая морковь растёт, она стандартного оранжевого окраса, но по мере роста темнеет. При тепловой обработке фиолетовый оттенок утрачивается. Так что фиолетовые морковки хороши в свежем виде, просто на еду и в летних салатах.

Также есть белые и жёлтые сорта морковки. Сорта белой морковки достаточно много, скажу о тех, что хорошо зарекомендовали себя в нашем климате: Белый сатин (Уайт Сатин F1), Бельгийская белая и Карамель сахарная. Интересный сорт жёлтой моркови – Мармелад жёлтый (сладкая и сочная).

Если экспериментировать с цветом, то можно выбрать жёлтые и белые сорта редиса (но их сложно назвать новинкой, так как выращивают их достаточно давно). Также в продаже есть сорта картофеля необычного окраса (шкурка и мякоть фиолетового цвета). При тепловой обработке цвет не утрачивается полностью. Такой необычный окрас – это не генная инженерия, а «заслуга» естественного пигмента антоциана. Сорта фиолетового картофеля достаточно много (в продаже найти можно не менее 10, все они имеют положительные отзывы). Одними из самых неприхотливых считаются Ночка, Вителот, Сирень.

## СЛОНОВИЙ ЧЕСНОК

К числу необычных овощей, которые можно вырастить на своём огороде без особых хлопот, относится рокамболь (в народе из-за внушительных размеров его называют слоновий чеснок или лукочеснок – из-за листьев, похожих на перья лука). Если судить строго, то рокамболь тоже сложно назвать новинкой. Но так как его выращивают гораздо реже, чем обычный чеснок, то заносим его в наш список диковинок. Официально признанными в нашей стране являются только два сорта рокамболя – Жемчужный и Янычар. Оба сорта зимостойкие, их можно выращивать и как озимую, и как яровую культуру. Так как есть риск вымерзания, то надёжнее сажать весной. Слоновий чеснок многолетник, на первом году жизни даёт увесистые луковички, состоящие из одного зубца. Их вес – 45–50 г. Если климат достаточно тёплый, то на втором году вырастает луковица гораздо больше прежней, с весом одного зубца до 80 г. Вкус не такой жгучий, как у привычного чеснока, а вот запах характерный.

Татьяна НИКОЛАЕВА.  
Фото Андрея БАХТЕЕВА.

## ПУТИНЦЕВ

По адресу микрорайон Входной, д.28 (помещение КТОС) приём будет проводиться ежемесячно в первую среду месяца с 16.00 до 18.00

### ВИТАЛИЙ ПЕТРОВИЧ

ДЕПУТАТ ОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

АДРЕС ПРИЕМНОЙ ДЕПУТАТА:

ул. Фёдора Крылова, дом 5, тел. 45-23-52

Приём проводится ежемесячно, каждая третья среда месяца с 16.00 до 18.00



Запись на приём по телефону 56-64-68 ежедневно с 10.00 до 15.00

Помощники депутата проводят приём еженедельно в четверг с 14.30 до 17.00 по адресу: ул. Ф. Крылова, дом 5



ФГБУ ОМСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

ЛАБОРАТОРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

- пищевая продукция
- зерно
- почва
- семена
- вода
- карантин растений



ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

36-70-32

РЕКЛАМА